

Среда

27

МАЯ 1942 г.

№ 62 (1259)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ = ПУТЬ =

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении ордена Отечественной Войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за Советскую Родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить орден Отечественной Войны первой и второй степени.
2. Утвердить статут ордена Отечественной Войны первой и второй степени.
3. Утвердить описание ордена Отечественной Войны первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
20 мая 1942 г.

О П И С А Н И Е ордена Отечественной Войны

Знак ордена Отечественной Войны первой степени изготавливается из золота и представляет собой изображение выпуклой пятиконечной звезды, покрытой рубиново-красной эмалью на фоне золотых лучей, расходящихся в виде пятиконечной полированной звезды, концы которой размещены между концами красной звезды.

В середине красной звезды — золотое изображение серпа и молота на рубиново-красной круглой пластинке, окаймленной белым эмалевым пояском, с надписью «Отечественная Война» и с золотой звездочкой в нижней части пояска. Красная звезда и белый пояс имеют золотые ободки.

На фоне лучей золотой звезды изображены концы винтовки и шашки, скрещенных позади красной звезды.

Приклад винтовки обращен

вправо вниз, эфес шашки — влево вниз — изображения винтовки и шашки оксидированы.

Размер ордена между противоположными концами красной и золотой звезд — 45 мм. Длина изображений винтовки и шашки также 45 мм.

Знак ордена соединен при помощи ушка и звена с пластинкой, покрытой красной муаровой лентой. Пластинка имеет на оборотной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления ордена к одежде.

Знак ордена Отечественной Войны второй степени, в отличие от ордена первой степени, изготавливается из серебра.

Нижняя лучистая звезда полирована; изображение винтовки и шашки оксидировано. Остальные части ордена, не покрытые эмалью, позолочены.

Прием в специальные военные школы Наркомпроса РСФСР

Приказом Наркома Просвещения РСФСР объявлен очередной набор в специальные военные школы — артиллерийские, военно-воздушные, военно-морские. В школы будут приниматься юноши с отличными и хорошими оценками успевае-

мости. Основной набор учащихся проводится в восьмые классы. В девятые и десятые классы будут приниматься, как исключение, только отличники учебы.

Учебный год начнется 1 сентября. (ТАСС).

Опровержение ТАСС

Германское информационное бюро и, вслед за ним, его прислужник — итальянское агентство Стефани распространили сообщение, что в ночь на 20 мая турецкое моторное судно «Датепе» у входа в Бо-

сфор было потоплено якобы советской подводной лодкой. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение немецко-итальянских провокаторов является ваглой ложью.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт)



Отважный минометчик младший лейтенант тов. Быков под огнем противника проводит линию связи с новой огневой позицией на наблюдательный пункт.
Фото И. Озерского Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАЯ

В течение 25 мая на Харьковском направлении продолжались бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 19 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, 5 бензоаппаратов, железнодорожный состав цистерн с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участков Изюм-Барвенковского направления, за три дня боев уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашин, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автомашин с войсками и грузами, склад с боеприпасами и более 500 немецких солдат и офицеров. Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и уничтожили 80 гитлеровцев. Отважно дрались с врагом наши танкисты. Экипаж танка лейтенанта Беляева метким огнем сжег три немецких танка и уничтожил до 100 немцев. Экипаж танка младшего лейтенанта Николаева уничтожил 4 ДЗОТ'а, несколько орудий и 28 автомашин с пехотой противника.

В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант Лапушкин сбил два немецких самолета. Сержант Свистков уничтожил фашистский бомбардировщик. Младший лейтенант Утянский сбил «Юнкерс-88». Во время боя на него напал немецкий истребитель. Удачным маневром Утянский зашел врагу в хвост и пропеллером отрубил хвостовое оперение немецкой машины. «Мессершмитт» рухнул на землю. Утянский благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

Лейтенант-орденоносец тов. Шамахов, командир орудия тов. Свиженко, наводчик Трибунов и 6 красноармейцев незаметно подобрался к трем немецким танкам и открыли огонь по экипажам, вышедшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили их в свою часть.

Наша часть под командованием тов. Рябухина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Гришин, уничтожили артиллерийскую и несколько минометных батарей противника, 7 автомашин и до 100 гитлеровцев.

В течение мая партизаны отрядов под командованием тт. В., Л. и И., действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, истребили 1200 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны сожгли 12 танков противника, пустили под откос 4 воинских эшелона и один бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

Пленный ефрейтор 13 роты 208 немецкого пехотного полка Иоганн Кноп рассказал: «Накануне последнего боя, в котором я участвовал, два взвода 13 роты были приданы второму батальону 208 полка. Вскоре батальон попал в окружение и началась паника. Бросили орудия, снаряжение и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого стремительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал».

На Харьковском направлении

Неделю назад, в ночь на 12 мая, советские войска на Харьковском направлении получили приказ: «Перейти в решительное наступление на нашего злейшего врага — немецко-фашистскую армию, уничтожить его живую силу, боевую технику и водрузить наше славное советское знамя над освобожденными городами и селами».

И вот на рассвете ударила наша артиллерия. Земля сотрясалась от мощного гудя советских орудий. Разбитые в куски, прекрасные укрепления взлетели на воздух. Вперед ринулась наша пехота. Пронеслись в воздухе наши бомбардировщики, штурмовики, истребители. Поползли грозные танки. Началась великая весенняя битва за полное освобождение Украины и всей остальной советской земли от ненавистных немецких захватчиков.

Уже неделю продолжается эта грандиозная битва. Идут большие, горячие бои, трудные бои. Что ни деревня — то целая крепость: множество дзотов, проволочные заграждения, мины поля. Чуть ли не каждый дом приходится нашим бойцам брать с бою. Враг отчаянно сопротивляется, бросает в бой полк за полком, дивизию за дивизией, сотни танков и самолетов.

Но нет такой силы, которая смогла бы остановить наступление наших воинов. С невиданным воодушевлением и с большим воинским искусством сражаются наши бойцы и командиры. Пехотинцы и танкисты, артиллеристы и конники, летчики, саперы и связисты — все вместе ломают сопротивление врага, отбрасывают его все дальше и дальше на запад.

На одну нашу часть фашистские танки бросались четырнадцать раз подряд. Но не дрогнули бойцы. Десятки искореженных вражеских машин остались лежать на поле боя. Шестнадцать раз кидались немецкие танки на Н-ские гвардейские части, и все так же безуспешно.

За одну неделю наши войска освободили от врага более трехсот населенных пунктов, уничтожили сотни вражеских танков и орудий. Истребили тысячи фашистских бандитов. Только за первые пять дней, с 12 по 16 мая, наши части захватили у врага 365 орудий, 25 танков, 188 минометов, 379 пулеметов, 46.413 снарядов и еще 89 ящиков со снарядами, 23.284 мины, около миллиона патронов, 13 тысяч гранат, 90 автомобилей, 29 радиостанций и 38 складов с различным военным имуществом.

Наступление продолжается. Население с восторгом встречает своих освободителей.

Борьба за урожай — борьба за победу над врагом

Колхоз «Комсомолец» (Бахарденский район, Туркменская ССР), где председателем колхоза Берды Шахиев, — один из передовых в районе. Здесь раньше срока закончен сев зерновых, посеяли люцерну.



Высадка в грунт рассады капусты. На переднем плане (справа налево): председатель колхоза Берды Шахиев и колхозницы Сары Гиз Язымова и Ават Керимова. Фото Б. Кудрявцева. Фотохроника ТАСС.

В райкоме ВКП(б)

На днях бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о срыве весеннего сева в Василевском колхозе «Победа».

Бюро РК ВКП(б) отметило, что, несмотря на наличие всех возможностей провести весенний сев в сжатые сроки, в колхозе «Победа» план сева сорван. На 23 мая из 934 гектаров плана было посеяно только 520 гектаров.

Вместо мобилизации всех сил и возможностей на ускорение и высококачественное завершение весенних сельскохозяйственных работ председатель колхоза «Победа» М. М. Исаков в разгар сева стал на путь прямого саботажа, занялся пьянством. Трое суток он совершенно не выходил на работу. В результате 17 и 18 мая все полевые работы были сорваны. Пользуясь бесконтрольностью руководителя колхоза, отдельные бригады поддались рваческим настроениям некоторых отсталых колхозников, переключили всю тягловую силу на пахоту приусадебных участков членов колхоза.

Преступное поведение Исакова на посту руководителя колхоза привело к тяжелому положению. В колхозе стали широко орудовать дезорганизаторы и расхитители социалистического добра. Исаков же совершенно не вел никакой борьбы с рвачами, с лодырями и с ворами колхозной собственности.

Примиренчески относился к руководителю колхоза коммунисту Исакову и секретарь парторганизации тов. Савинов. Видя все безобразия Исакова,

Сеют коноплю и производят посадку картофеля

Ризоватово. (По телефону). Колхоз им. Ворошилова, закончив сев зерновых, производит сейчас посев технических культур и посадку картофеля. Здесь уже посеяно 13 гектаров конопли, 1 гектар кормовой свеклы и посажено 5 гектаров картофеля.

В ближайшие дни закончи-

он не принял своевременных и решительных мер к нарушителю трудовой колхозной дисциплины.

За систематическую пьянку, срыв весеннего сева и за проявленный саботаж в работе бюро райкома ВКП(б) исключило М. М. Исакова из членов ВКП(б) и поручило райпрокурору немедленно возбудить судебное дело против Исакова и бригадиров, допустивших срыв весеннего сева. Вопрос о невозможности его дальнейшего оставления на работе председателем сельхозартеля обсудить на общем собрании членов колхоза «Победа».

Бюро райкома ВКП(б) объявило выговор секретарю первичной парторганизации тов. Савинову за его политическую беспечность и неприятие решительных мер к коммунисту Исакову, нарушавшему устав партии.

Бюро РК ВКП(б) предложило всем секретарям первичных партийных организаций немедленно обсудить на партийных собраниях решение, вынесенное о руководстве Василевского колхоза «Победа», и мобилизовать всех коммунистов и колхозников на полное завершение весеннего сева к 1 июня 1942 года.

Бюро РК ВКП(б) еще раз в своем постановлении указало всем первичным парторганизациям, сельским советам и правлениям колхозов на категорическое запрещение использования лошадей на обработке приусадебных участков колхозников до полного окончания сева.

вает сев всех зерновых и колхоз «Коминтерн». Этот колхоз, завершив во время сева овса и пшеницы, на 27 мая посеял 47 гектаров проса и 11 гектаров конопли.

Проводится посев этих же культур и в колхозах им. 9 января и «Октябрь».

А. Гершонкова.

Трактористы работают по-военному

В колхозе им. Жданова (Наруксово) работает тракторная бригада Григория Баранова. За период весеннего сева ей требуется по плану всахать 510 гектаров. На 20 мая, в переводе на мягкую пахоту, вспахано 255 гектаров, в том числе 181 гектар посеян. На условный трактор здесь выработано 82 гектара.

Включившись в социалистическое соревнование с тракторной бригадой МТС тов. Долбунова, работающей в Наруксовском колхозе «Красный боец», и в ответ на постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда бригадиров и трактористов, члены тракторной бригады тов. Баранова вымолняют и перевыполняют установленные нормы выработки. А. С. Кузнецов имеет 3-летний стаж тракториста, хорошо знает материальную часть и капризы машины. Работая агрегатом на «СТЗ-НАТИ», он довел выработку на пахоте, бороновании и севе в смену до 12 гектаров при 7,6 гектара по норме. За последнюю пятидневку он заработал 32 трудодня. Трактористка А. Пыхонина на этом же тракторе 17 мая за смену выработала 10,3 гектара, сэкономив 77 килограммов горючего.

Неплохо справляясь с работой на тракторе «СТЗ» молодые трактористки М. Полищева и Т. Аверина и плугари-подружки, выделенные колхозом. Выполняя установленные нормы, трактористы добиваются хорошего качества выполненных работ. Пахоту они все время производят на глубину 16—18 сантиметров, как и предусматривает план.

Трактористы из бригады тов. Баранова могли бы увеличить еще больше производительность труда, если бы не было перебоев в работе тракторов ввиду недоброкачественно проведенного их ремонта. У трактора «СТЗ-НАТИ» нередко приходится налаживать ходовую часть. А на днях тракторы простояли целые сутки из-за недостатка в бригаду смазочных — масла.

Б. Гаврилов.

Помогают отстающему колхозу

Колхозы «Коммунар» и «7 съезд Советов», Садовского сельсовета, успешно завершив сев всех зерновых культур, оказывают практическую помощь соседней сельхозартели «Лесная деревня»: они завозили семена, а колхоз «Коммунар», кроме того, помогая пахать под посев яровых культур.

Н. Корнев.

Действующая армия (Ленининский фронт)



Перешедший на нашу сторону ефрейтор 3-й роты 33-го пехотного полка 102 германской дивизии Рейнгольд Мегера выступает перед микрофоном звуковещательной станции, призывая солдат своей роты сдаваться в плен бойцам Красной Армии.

Фото П. Игватенко.

Фотохроника ТАСС.

Выполним приказ наркома

(Письмо из действующей армии)

Проведение весеннего сева в текущем году, в условиях великой отечественной войны, когда большинство мужчин находится на защите родины, требует от каждого колхозника и колхозницы особого напряжения сил. Поэтому сейчас все должно быть мобилизовано на то, чтобы заложить прочную основу высокого урожая, необходимого для Красной Армии и населения страны.

Находясь на Западном фронте, я убедился, как бесчеловечно и жестоко расправляются немецкие бандиты и убийцы с пленными красноармейцами и с мирным населением, не считаясь даже с малолетними и грудными детьми.

Приведу вам несколько примеров. В одной деревне гитлеровцы казнили женщину, у которой муж и два сына находились в Красной Армии. Виной ее заключалась в том, что она ночью пустила в свою квартиру партизан. Вслед за казнью матери были зверски умерщвлены шестеро ее детей. В другом населенном пункте противнику удалось захватить группу раненых красноармейцев. Подвергнув их жестокому пыткам, убийцы облили всех бензином и сожгли заживо.

В ответ на зверские и бесчеловечные расправы кровавого гитлеровского фашизма вы, товарищи земляки, должны сделать все для фронта, все для победы над врагом. Честная и самоотверженная работа тыла, тесное сотрудничество его с фронтом — залог того, что гитлеровская банда, вероломно нававшая на нас, будет разбита в 1942 году. Таков приказ Наркома обороны товарища Сталина, такова воля великого свободолюбивого советского народа.

Ваш земляк М. Г. Явлинков. Уроженец с. Уч-Майдана.

Проверочные испытания в школе

Коллектив учителей и учащихся Коммунарской средней школы хорошо подготовился к весенним проверочным испытаниям. 21 мая испытания держали все учащиеся 4—9 классов. Результаты первого дня оказались следующими.

Лучшие показатели имеет 5 класс, где проходили устные испытания по арифметике. Из 25 учащихся шестеро получили отличные оценки своих знаний, 8 — хорошие, 11 — посредственные. Плохих и очень плохих отметок не было. В 8 классе контрольную работу по алгебре написали на «отлично» 2 человека, «хорошо» — 6 и «посредственно» — 5. Всего по одному ученику получили плохие отметки за изложение по русскому языку в 7 классе и сочинение по литературе в 9 классе. В 6 классе диктант на «отлично» написали шестеро, «хорошо» — 6, «посредственно» — 6, «плохо» и «очень плохо» — 3 ученика.

Закончились проверочные испытания по русскому языку и арифметике в 4 классе, причем диктант написали 3 ученика на «отлично», 6 — на «хорошо», 12 — на «посредственно» и 5 учащихся получили плохие и очень плохие оценки. По арифметике не выдержали испытаний 4 ученика четвертого класса.

Директор школы

Д. Шеламагин.

Первые итоги испытаний

В Наруксовской средней школе заканчиваются весенние проверочные испытания. Особенно успешным был первый день, когда во всех старших классах не оказалось учеников, которые получили бы плохие отметки.

В восьмом классе, где преподаватель З. В. Аверкина, проводились испытания по алгебре (письменно). На «отлично» написали двое, «хорошо» — 3 и «посредственно» — 6; в 9 классе контрольную работу по алгебре написали 2 ученика «отлично», 5 — «хорошо» и 2 — «посредственно». Десятиклассники сдавали испытания по немецкому языку (преподаватель Г. Н. Федоров). Отличные оценки получили 4 ученика, хорошие — 6, посредственные — 6.

На сегодняшний день отличные оценки по всем предметам, по которым проводились испытания, имеют следующие учащиеся: Власов Лев — ученик 4 класса, впервые сдававший испытания, Буцына Е., В. Болденков, М. Сорвенкова (5 класс), Л. Титова (6 класс), Е. Одуева (8 класс), С. Долбунов, А. Долбунова (9 класс), Д. Долбунова (10 класс).

Г. Борисов.

И. о. отв. редактора П. С. РОМАНЦОВ.

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь». МП 6165